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Niederschrift über die 
3. Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates 

 
 
Sitzungstermin: Dienstag, den 30. Januar 2018  
Sitzungsbeginn: 17:07 Uhr 
Sitzungsende: 18:21 Uhr 
Ort, Raum:   Sitzungsraum I, Raum 105, Hauptstr. 16, 21465 Wentorf bei Hamburg 
 
Anwesend sind: 
Frau Karolin Kinzl   Beiratssprecherin 
Herr Michel Schwank   1. stellvertr. Beiratssprecher 
Herr Bernhardt Kinzl   2. stellvertr. Beiratssprecher 
Herr Davin Erb    Beiratsmitglied 
Herr Pascal Hamann   Beiratsmitglied 
Herr Johannes Heiderich  Beiratsmitglied 
Frau Kimberley Kunz   Beiratsmitglied 
Herr Henrik Petersen   Beiratsmitglied 
Herr Nikolai Überhoff   Beiratsmitglied 
Frau Mia-Marie Weseloh  Beiratsmitglied 
 
Herr Mario Kramer   Verwaltung 
 
Gäste: 
Frau Kirstin Thode, Vorsitzende des Bürgerausschusses und der CDU-Fraktion 
Frau Sara Opitz, Kreisjugendring, Projekt „Demokratie leben“ 
Herr Fredi Heidemann, Vorsitzender des Ortsjugendrings Wentorf 
Herr Dennis Zdunek 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfä higkeit, Tagesordnungsänderung 
 

2 Protokoll vom 18.12.17 und 08.01.18 
 

3 Anfragen an den Beirat 
 

4 Anfragen des Beirates an die Verwaltung 
 

5 Bericht aus der Verwaltung 
Sachstand Berlinfahrt 
 

6 Bericht aus dem Beirat 
Aus dem Bürgerausschuss 
Aus dem Finanzausschuss 
Sachstand Geschäftsordnung 
Sonstiges 
 

7 „Demokratie Leben“ – Delegierte des KuJB in das J ugendforum und Mitgliedschaft im 
Kreisjugendring 
Sara Opitz vom KJR kommt und berichtet über das Projekt. 
 

8 PartizipAktion 10.½ im Jugendfreizeitheim Lütjense e vom 2.-3.3.18 
Es gibt für 1-3 Beiratsmitglieder die Möglichkeit, an einem Austauschtreffen mit anderen neugewählten 
Beiratsmitgliedern aus Schleswig-Holstein teilzunehmen, Kosten 15,-€p.P. 
Erste Informationen können über www.partizipaction.de bezogen werden. Achtung, ggf. ist die Seite 
noch nicht auf den Termin 2.-3.3.18 aktualisiert. Anmeldungen gehen direkt über diese Webseite. 
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9 Beauftragungen in die Ausschüsse 

 
10 Fortschreibung Ideenpool, Ankündigungen / Termin e 

- HotSpot WLan in Wentorf/Casionpark/Marktfläche 
- Kontaktaufnahme zum Jugendausschuss der Ev. Kirche 

 
 
 

Protokoll  
 
 

TAGESORDNUNG: 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschluss fähigkeit, Tagesordnungsänderung 

Die Tagesordnung wird um den Punkt 10, Kommunalwahlen erweitert 

Abstimmungsergebnis: 

10/0/0 

 

2 Protokoll vom 18.12.17 und 08.01.18 

Die Protokolle werden zur Kenntnis genommen. 

 

3 Anfragen an den Beirat 

 Keine 

 

4 Anfragen des Beirates an die Verwaltung 

Keine 

 

5 Bericht aus der Verwaltung 

Sachstand Berlinfahrt: 

Mario Kramer berichtet zur Berlinfahrt. Es sind für den ersten Tag Essenspakete 

mitzunehmen. Bitte Handtücher nicht vergessen, Treffpunkt am 1.2.18 7:15-7:25 Uhr am 

Fahrkartenschalter im Bahnhof Bergedorf. Wir werden am 2.2.18 vorraussichtlich gegen 21:30 

Uhr wieder in Bergedorf sein. 

 

6 Bericht aus dem Beirat 

Aus dem Bürgerausschuss:  

Nikolai berichtet: es wurde der Beschluss des KuJB vorgestellt, der Ausschuss ist der 

Empfehlung des KuJB gefolgt. 

Aus dem Finanzausschuss:  

Lars ist in Portugal, Bericht folgt a.d. nächsten Sitzung. 

Sachstand Geschäftsordnung:  
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Die Gruppe hat bisher noch nicht gearbeitet. Es könnte die alte Geschäftsordnung genommen 

und erst einmal verabschiedet werden, sie kann ja jederzeit neu überarbeitet werden. 

 

7 „Demokratie Leben“ – Delegierte des KuJB in das J ugendforum und Mitgliedschaft im 

Kreisjugendring 

Sara Opitz vom KJR:  

Der Kreisjugendring, kurz KJR, ist die Vertretung aller Jugendverbände und Organisationen im 

Kreis Herzogtum Lauenburg. Der KuJB kann ohne Stimmrecht sog. Anschlussmitglied im KJR 

werden. Die nächste Vollversammlung ist am 20.4.18 in Mölln. Mario Kramer fährt zur VV und 

kann 6-7 Beiratsmitglieder mitnehmen. 

Das Thema soll auf die nächste Tagesordnung. 

Sara berichtet KJR berichtet über das Projekt „Demokratie leben“: Es handelt sich um ein 

Bundesprogramm zur Demokratieförderung. In 2018 stehen 48.000€ für Projekte bereit. 

Davon werden 7.000€ über das Jugendforum direkt an Jugendprojekte vergeben, die 

Entscheidung trifft das Jugendforum, in dem auch Mitglieder des Wentorfer KuJB mitmachen 

können. Das Jugendforum trifft sich alle 8 Wochen.  

Nächstes Treffen ist am 10.2.18 in Büchen im Rathaus. Fahrtkosten erstattet der KJR. Das 

Thema soll auf die nächste Tagesordnung. 

 

8 PartizipAktion 10.½ im Jugendfreizeitheim Lütjens ee vom 2.-3.3.18 

Es gibt für 1-3 Beiratsmitglieder die Möglichkeit, an einem Austauschtreffen mit anderen 

neugewählten Beiratsmitgliedern aus Schleswig-Holstein teilzunehmen, Kosten 15,-€p.P. 

Erste Informationen können über www.partizipaction.de bezogen werden. Achtung, ggf. ist die 

Seite noch nicht auf den Termin 2.-3.3.18 aktualisiert. Anmeldungen gehen direkt über diese 

Webseite. 

 

9 Beauftragungen in die Ausschüsse 

Beschlussvorschlag: 

Im nächsten Liegenschaftsausschuss am 8.2.18 beschä ftigt sich dieser mit der 

Verkehrszählung/Schulwegsicherung (s. Anlage) an de r Grundschule. Der Kinder- und 

Jugendbeirat sieht die Belange von Kinder- und Juge ndlichen grundsätzlich berührt. 

Abstimmungsergebnis: 

10/0/0 

Die Beirtassprecherin beauftragt Nikolai Überhoff z ur Sitzung zu gehen.  

 

10 Kommunalwahlen 2018 

Frau Thode informiert: 

Der Beirat möchte sich überlegen, ob er zur Kommunalwahl am 6. Mai 2018 die Idee einer 

Veranstaltung an den Schulen ab Klasse 10 unterstützt. Zwei Varianten werden vorgestellt: 

- Podiumsdiskussion mit Politikern 
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- Kleine Tische mit Politikern, Schüler kommen reihum dazu und diskutieren an den 

schiedenen Tischen, 4 Parteien - 4 Tische. 

 

Im WIPO-Unterricht könnten die Themen vorbereitet werden. Es konnt in der Woche nach den 

Osterferien stattfinden. Die Beiratsmitglieder sprechen ihre WIPO-Lehrer an. Eine 

Arbeitsgruppe aus: 

Nikolai, Henrik und Michel kümmert sich. 

Mario Kramer würde von Seiten der Jugendpflege unterstützen. 

Das Thema soll auf die nächste Tagesordnung. 

 

11 Fortschreibung Ideenpool, Ankündigungen / Termin e 

- HotSpot WLan in Wentorf/Casionpark/Marktfläche 

- Kontaktaufnahme zum Jugendausschuss der Ev. Kirche 

- Jugendvollversammlung  

Es wird eine AG eingerichtet: Johannes, Mia-Marie, Kimberley 

 

 

Wentorf, 05.02.18 

   

         

 

gez. Karolin Kinzl      f.d.R.  

Beiratssprecherin      Mario Kramer, Protokoll 

 

 

 

 

 

Nächste Sitzung:  

Dienstag, der 20. Februar 2018 um 17:00 Uhr im Rath aus, Saal I (der 

kleine Sitzungsraum geradezu) 


